
 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

    

 

Στην καρδιά της Ευρώπης, ανάμεσα σε ποτάμια, θάλασσες και πεδιάδες, η 

Ολλανδία έχει γράψει τη δική της μοναδική ιστορία. Μια ιστορία γεμάτη θάρρος, 

καινοτομία και αγώνα για ελευθερία. Η ιστορία της Ολλανδίας εκτείνεται χιλιετίες 

πίσω και είναι γεμάτη από σημαντικά γεγονότα που διαμόρφωσαν την χώρα. Κατά 

την διάρκεια της ρωμαϊκής αυτοκρατορίας η περιοχή που καταλαμβάνει η Ολλανδία 

σήμερα ήταν τμήμα της ρωμαϊκής Γαλατίας. Μια από τις σημαντικότερες περιόδους 

της ιστορίας είναι ο 17ος αιώνας όταν η χώρα έζησε την "χρυσή εποχή" της. Η 

Ολλανδία αναδείχθηκε σε ναυτική και εμπορική υπερδύναμη, με τεράστιες αποικίες 

στην Ασία, την Αφρική και την Αμερική. Η ολλανδική εταιρία ανατολικών Ινδιών ήταν 

η πρώτη πολυεθνική εταιρία στο κόσμο και ένας από τους σημαντικότερους λόγους 

για την οικονομική και πολιτική της επιτυχία. Κατά την περίοδο αυτή η Ολλανδία 

έγινε κέντρο της τέχνης και της επιστήμης, με μεγάλους καλλιτέχνες όπως ο 

Ρέμπραντ και ο Βερμεερ και μεγάλους επιστήμονες όπως ο Αντονιβαν Λεβενχουκ 

και ο Κεπλερ. Μετά από αρκετούς πολέμους με την Γαλλία και την Αγγλία και την 

ανεξαρτησία με την Ισπανία από τον 80 χρόνο πόλεμο, η Ολλανδία καθιερώθηκε ως 

ανεξάρτητο κράτος το 1648 με την συνθήκη της Βεστφαλίας. Από τότε, η Ολλανδία 

συνέχισε να συμβάλλει σημαντικό ρόλο στην παγκόσμια πολιτική και οικονομία. Τον 

19ον αιώνα η Ολλανδία έγινε βασίλειο και ενσωμάτωσε την περιοχή του Βελγίου, αν 

και αυτή η ένωση διαλύθηκε το 1830. Κατά την διάρκεια του 20ου αιώνα η Ολλανδία 

έγινε μέλος της Ευρωπαϊκής ένωσης και διατηρούσε πάντα μια φιλειρηνική και 

Η Ολλανδία είναι μια από τις πιο πυκνοκατοικημένες 

χώρες σε όλο τον κόσμο, με πληθυσμό που αγγίζει τα 18 

εκατομμύρια ανθρώπους, και φημίζεται για την βιώσιμη 

ανάπτυξη και την αγάπη της για το περιβάλλον. 

Βρίσκεται στην βορειοδυτική Ευρώπη, περιτριγυρισμένη 

από την Βορειά θάλασσα, το Βέλγιο και την Γερμανία. Η 

πρωτεύουσα της Ολλανδίας είναι το γνωστό σε όλους 

μας Άμστερνταμ, αποτελεί πρωτεύουσα της χώρας μόλις 

από το 1983 και επίσημη γλώσσα της είναι τα ολλανδικά. 

Το νόμισμα που χρησιμοποιείται σήμερα στην Ολλανδία 

είναι το ευρώ, καθώς η χώρα είναι μέλος της 

Ευρωπαϊκής ένωσης από το 2002. Πριν από την 

εισαγωγή του ευρώ το 2002 η Ολλανδία χρησιμοποιούσε 

το φιορίνι, ένα ιστορικό νόμισμα που είχε κυκλοφορήσει 

για αιώνες. 

 



φιλοευρωπαϊκή στάση στην παγκόσμια πολιτική σκηνή. Η πολιτική κληρονομιά της 

Ολλανδίας βασίζεται στην δημοκρατία με την χώρα να είναι γνωστή για την 

υπεράσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Το σύστημα της Ολλανδίας είναι μια 

συνταγματική μοναρχία με ένα κοινοβούλιο οπού ο βασιλείας έχει σημαντικό ρόλο 

ενώ η πολιτική εξουσία βρίσκεται στα χεριά της κυβέρνησης και του κοινοβουλίου. 

 

 

 

Η Ολλανδία δεν είναι μόνο γνωστή για τα φυσικά της τοπία, αλλά και για τα 

πολιτιστικά της μνημεία όπως το μουσείο Βαν Γκονγκ οπού φιλοξενούνται μερικά 

από τα πιο εμβληματικά έργα τέχνης του κόσμου. Το μουσείο και το σπίτι της Άννας 

Φρανκ είναι ένα τοπίο που κρύβει πολλή ιστορία πίσω του. Η οικογένεια της 

μετακόμισε από την Φρανκφούρτη στο Άμστερνταμ για να κρυφτεί κατά τον B’ 

παγκόσμιο πόλεμο, η Άννα Φρανκ ήταν επίσης θύμα του ολοκαυτώματος. Ένας 

από τους πιο γνωστούς κήπους λουλουδιών σε όλο το κόσμο είναι ο Keukenhof, ο 

οποίος είναι γνωστός για τα εκπληκτικά του τουλίπια και αλλά λουλούδια. Ο δήμος 

Ζανσεν σχανς είναι μια γραφική περιοχή με παραδοσιακούς ανεμόμυλους, ξύλινα 

σπίτια και μουσεία που αναδεικνύει την ολλανδική παραδοσιακή τέχνη. 

      

Η Ολλανδία είναι φημισμένη για τις γνωστές μπύρες της, όπως η Heineken και η 

Amstel. Μια ολλανδική λιχουδιά που σερβίρετε ως ορεκτικό είναι η Bitterballen το 

Οι πολιτιστικές παραδόσεις κάθε λαού 

είναι το αποτύπωμα της ιστορίας και της 

ταυτότητας του. Μέσα από γιορτές και 

έθιμα μεταφέρετε η κληρονομιά από 

γενιά σε γενιά. Ο πολιτισμός της 

Ολλανδίας έχει ως παράδοση την ημέρα 

του βασίλεια η οποία είναι η πιο 

σημαντική εθνική γιορτή και γιορτάζετε με 

παρελάσεις και πάρτι. Μια άλλη γιορτή 

είναι Sinterklaas η οποία είναι 

παραδοσιακή γιορτή πριν τα 

Χριστούγεννα. 

 



οποίο είναι τηγανισμένοι κεφτέδες με γεμισμένο ραγού. Ένα από τα πιο 

χαρακτηρίστηκα παραδοσιακά ολλανδικά φαγητά είναι το Stamppot, είναι ένα πιάτο 

από πουρέ πατάτας με λαχανικά, συνήθως σερβιρισμένο με λουκάνικο ή κρέας. Ένα 

παραδοσιακό γλυκό φτιαγμένο από δυο λεπτές βάφλες με γέμιση καραμέλας είναι 

το Stroopwafels. 

     

Αν βρεθείς στην Ολλανδία μην παραλείψεις να επισκεφθείς μερικά από τα πιο 

ενδιαφέροντα φεστιβάλ που διοργανώνονται. Κάθε χρόνο στην πόλη Μπρέντα 

διοργανώνεται ένα φεστιβάλ για άντρες και γυναίκες με κόκκινο φυσικό χρώμα στα 

μαλλιά τους και γιορτάζουν αυτό το παράξενο στο σώμα τους. Ένα άλλο φεστιβάλ 

είναι το φεστιβάλ του φωτός στο Άμστερνταμ το οποίο είναι μια εκδήλωση οπού 

διάφοροι καλλιτέχνες έχουν την ευκαιρία να παρουσιάσουν τις φωτεινές τους 

επιδείξεις πάνω από τα κανάλια της πόλης. 

Συνοψίζοντας η Ολλανδία είναι μια χώρα που συνδυάζει φυσική ομορφιά, πλούσια 

πολιτιστική κληρονομιά και σύγχρονες ιδέες αποτελώντας έμπνευση και αξέχαστο 

προορισμό. 
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